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Debrecen, Főtér, Gyarmathy-palota, földszint 
az udvarban.

Mindig a magyar
Hol az egyik fél enged, hol a 

másik fél enged; de összeszoknak 
a jó házasok és megbékülnek, 
egymást szolgálják, egymást segí­
tik, megértik egymást, jóban és 
roszban egyaránt hűségesen meg­
osztoznak. Éles viszály, érdekösz- ' 
szeiitközés, ellenséges háború so­
hasem támad köztük. Kölcsönösen 
mindig csak egymás javát keresik 
s egymás boldogságán és boldo­
gulásán fáradoznak. Ez a jó há­
zasság.

Rósz házasság azonban tele 
van örökös civódással, örökös kon­
fliktussal. Minden csekélységből 
összeütközés, féltókenykedés, zene­
bona, lárma, harc és háború ke­
letkezik. a felek szinte rendszere­
sen rontják egymást, ahelyett, hogy 
segítenék egymást Örökös osztoz­
kodás, örötíös pereskedés van 
köztük. Te azt mondtad, ón azt 
mondtam. Én azt tettem, te mást 
tettél, az egyiknek is, a másiknak 
is mindig más-más a követelése, 
más-más az álláspontja. S az ellen- i 
téteket összeegyeztetni és kiegyen- ;

liteni fölötte bajos és mindig ba­
josabb. Borzalmas házasság az 
ilyen s valóságos csapás minden 
jóravaló emberre, aki benne él 
vagy élni kénytelen.

Ezek után már most fölvetem 
azt a jámbor kérdést, hogy vájjon, 
milyen házasság az, amelyben mi 
élünk Ausztriával, oly lánccal kap­
csolódva hozzá, amelyet széttépni 
nem^tudunk és sokan nem is akar­
nak ? Vájjon boldognak, nyugal­
masnak, harmonikusnak mond­
ható-e ez a házasság?

Igen, nagyon nyugalmas, békés 
és boldog ez a mi állapotunk, vala­
meddig, mig mindenre rámondjuk 
ezt, hogy — jól van, megnyug­
szunk. Ha mi vállalunk készséges 
megadással minden terhet s vala­
meddig mi hallgatunk és verhetet­
len türelmesek vagyunk, bármiként 
is bánik velünk a szövetséges tár­
sunk, akivel legális alapon közös 
háztartást viszünk" addig és akkor 
nincs semmi baj s legalább a nagy 
nyi.vánosság előtt úgy látszik, 
mintha rendben volna minden. De 
mihelyst Magyarországnak is vun 
valamely követelése, amelyet a jog­
nak és az önérzetnek erejével kép­

visel s amelyhez ragaszkodik, mert 
természetes törekvések kielégítésé'» 
ről van szó: akkor rögtön kitör a 
skandalum. Akkor mindjárt hajba 
kapunk s mindjárt kitör köztünk 
az évszázados viszály. És e vi­
szályban mindig mi hozzuk a 
rövidebbet, bármennyire igazunk 
legyen is.

Nekik minden szabad ; de ha 
mi is akarunk valamit, a mihez 
jussunk van, akkor mindjárt a fe­
jünkre idézik a magyar adomát, 
hogy — hjah, paraszt, a más !

Hogy az ilyen összetűzések és 
az ilyen összeveszések, a melyeket 
nyelvére vesz a világ, nagyon me­
legen szolgálnák a házasság össze­
tart izandóságának érzelmeit: azt 
ugyan józan ószszel senki sem gon­
dolhatja. Ellenkezőleg, végre is 
meg fog erősödni az a felfogás, 
hogy ez az állapot qlviselheteUen 
és nem tarthat soká, de örökké 
semmiesetre sem tarthat. Hosszú 
betegségnek halál a vége s a 
hosszú civakodás, verekedés és 
marakodás, a hosszú gyűlölködés 
a közösségben nem végződhetik 
mással, mint — válással.

A baleset.
— Egyetlen „esetem“ volt csupán — 

beszélte Ju Caréral Armand gróf — de ez 
fényes eset volt, öt év előtt, husvét hétf - 
jén. Simone leányomat vittem Saint Cep-be 
ne-yven lóerős gépe nens bevallom, annyira 
siettem, hogy minden szabály ellenére, leg- 
őriiltebb menetben száguldottam tova. A 
rossz idő miatt járó-kelő nem akadt utamba, 
de egyszerre mégis egy gyalogló akadt a 
kocsi óié s bár igyekeztem ideiében fésezni, 
késő volt. A sipadt, nyurga fickót elütötte 
a kocsi, amelynek kerekei alól eléggé súlyo­
san sebe-úive szedtük ki.

Egy közeli házba siettem és orvost 
kerítettünk. Beletelt két hónap is, mig tel­
jesen helyre állt és újra elfoglalhatta sze­
rény állását a Blumenthal és Abrahun 
bankban. Természetesen ezért kárpótlással 
tartoztam neki s ő hálásan fogadta el a 
felajánlott ötezer frankot. Ez volt az eset s 
me^lát^, jól bevált-e?
, L Ez,időben gazdag embernek tartot­
ok, pedig vaayonom igen in^a loző volt.

Birtokaim túl voltak terhelve s egész 
jövedelmem Larne Cbarles üzle eiből húz­
tam, akivel nagybani kávébehozatali ügy­
leteiben társultam. Azt hittem, szolid ala­
pon áll, pedig az időben már, .tudtomon 
kívül, súlyos veszteségek érték. Éa pedig 
folytattam megszokott é o'módom, amely­
ben, mint fe it említettem, egy negyven 
lóerős automobil is szerepelt.

Az autó áldozata többszőr ellátogatott 
hozzám. Szerény megjelenésű és szerényen 
öltözött hu volt, jó családból származott és 
keveset beszélt, de annál rajongóbb pillan­
tásokat vetett a leányomra.

A derék, fiú kétségkívül szerelmes volt 
Suzannebi. És lassan-lassan ő is, az öltö­
zéke is érdekes változáson ment át. Bal­
lépése mindig biztosabb, öltözéke egyre 
elegánsabbá vált. Áz ón ötezer frankom 
szerencsét hozott neki. Amint a kis pénzt 
a kezében érezte, felfedő'.te magában a 
finánc-zsenit és vállalatokba bocsátkozott. 
a mihez nyúlt aranynyá vált — s közel ju­
tott az első miiliój ihoz akkor, amikor én 
közel jutottam a teljes tönkrejutáshoz.

Mert egyszerre váratlanul, mint a vil­
lámcsapás, ream csapott a hir, hogy Larne 
Charles tönkrejutott, csődbe. . . s ez szá­
momra úgyszólván a koldusbotot jelentette. 
És a leányom ? Akinek anyja részéről alig 
maradt szerény.ötezer frank évi jövedelme. 
Mi lesz vole ? Én még csak átvergi daém 
az életet, de ő? A halál gondolata szinte 
kellemes iek tűnt fel előttem e percben, mi­
dőn bejelentették Osirist, az egykori autó­
áldozatot.

Annyira szenvedtem a kínos egyedül­
léttől, hogy szinte megkönnyebbülten fogad­
tam o látogatót. Rögtön észrevette ideges­
ségem és félénken kérdezte az okát.

Én pedig elmondtam neki.
Szinte alázatosan feleié:
— Tehát a szegénység megijeszti ?
— Még jobban, mint a halál l
— Ez esetben adhatnék egy tanácsot. 

De ne feledje, csak tanács. , .
S tekintetét a földre szegezve, igy 

folytatta :
— Az, hogy a leányát hozzám adja 
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POLITIES! HZBBK,
I Pártértekazletek. Az országos füg«

Stlenségi és -JS-us párt április 24-én, hét- 
í értekezletet tart, amelyen az indemni- 
tást, valamint a pártnak a szociáldemokrata 

p&rtgyülósnek a választójog kérdésében 
hozott ismeretes határozatával szemben el­
foglalandó magatartásról fognak tárgyalni. 
— Ugyancsak ezen időben a Kossuth Fe­
renc elnöklete alatt álló függetlenségi párt 
is értekezletet tart.

Tárgyalnak
Bécsben.

Becsben most folynak azok a 
tárgyalások, amelynek előre beje­
lentett eredménye az lesz, hogy a 
katonai kérdések, illetőleg a véd- 
erőrcform dolgában megegyeznek. 
Az ütközőpont még mindig a ka­
tonai bíráskodás nyelve, amelyre 
vonatkozólag félhivatalosan már 
előre hiresztclték, hogy a közös 
hadsereg ama vádlottjaira nézve, 
akik magyar állampolgárok, a 
tárgyalás nyelvét az eddigi tanács­
kozások folyamán már teljesen 
rendezték.

Bécsi informált körökben azt 
mondják, hogy magát az uj véd­
erőtörvényt illetőleg is vannak 
még differenciák, amelyek a közös 
hadsereg által védett terület meg­
jelölésének terminológiájára vonat­
koznak, mig a katonai bíráskodás i 
nyelve tekintetében nem tisztázták, ! 
hogy milyen nyelven tárgyaljanak 
azokkal a vádlottakkal, akik ma­
gyarul és németül tudnak, illetve 
sem magyarul, sem németül nem 
tudnak.

Az osztrák kormány ezekben

M eye tő! eg tekintettem reá.
— E lem — mormogá —de ne feledje, 

hogy csali tanácsról van szó. A való az, 
hogy az én vagyonom ma több, mint egy 
millió, hogy kitűnő vállalatok részese va­
gyok, hogy a Larne Charles üzletét is talpra­
állíthatnám s hogy a nevem is elég jó 
hangzású. De ha önnek mindez nem ér 
többet a tünkrejutásnál, tekintsük hát csak 
üres szavaknak.

A megvetés mir elszállt a leltemből s 
csak a szabadulást láttam.

— Nem, nem — kiáltám — ezek nem 
puszta, üres szavak. Ön derék, okos ember 
s én bolond vagyok . . .

— Dehogy 1 — ellenkezett. — Ä bo­
londabb talán én vagyok, ha okos volnék, 
a pénzemet talán inkáob a takarékba fek­
tetném.

B az én emberem talpraállította a Lame 
Charles üzletet,, amely ma hatvanezer fran- ! 
kot jövedelmez évente. Feleségül vette a ! 
leányomat — s őt boldoggá teszi. Volt-o 1 
hát még valakinek ilyen előnyös automobil ! 
esete !

debreceni újság

az esetekben a német szolgálati 
nyelv használatát kívánja, mig 
a magyar kormány a magyar ál­
lamnyelvet próbálja érvényesíteni. 
Ez a bécsi információ ellentmond 
a magyar kormány félhivatalos 
nyilatkozatának s egészen bizo­
nyos, hogy ma meglesz a meg­
egyezés, még pedig a magyar nyelv 
rovására.

Kihallgatáson a királynál.
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök ma délelőtt a magyar Házban 
hosszas tanácskozást folytatott Hazai hon­
védminiszterrel és Lukács pénzügyminisz­
terrel. A miniszterelnök ezutáh fél 11 óra­
kor az osztrák miniszterelnökségre ment, a 
hol Bienerth báró miniszterelnökkel a vód- 
erőjavaslatról tárgyalt. A király Khuen 
miniszterelnököt 2 órakor magánkihallga­
táson fogadja, amelyen a miniszterelnök az 
eddig folytatott tanácskozásokról tesz je­
lentést.

Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­
terelnök a kora délelőtti órákban Vértesy 
Géza államtitkár jelentését fogadta és azután 
Lukács és Ház ii miniszterekkel tanácsko­
zott hosszabb ideig. Féltizenegy órakor az 
osztrák miniszterelnökségi palotába ment, 
hogy Bienerth báró osztrák miniszterelnök­
kel tanácskozzék. Khuen-Héderváry gróf 
délután 2 órakor Schonbrunnban magán­
kihallgatáson jelent meg a királynál. Lu­
kács László pénzügyminiszter feleségével a 
második délutáni gyorsvonattal utazott 
vissza Budapestre. Hazai Samu honvédelmi 
miniszter, aki délelőtt a közös hadügymi­
nisztériumban a véderőtörvény reformjáról 
való tárgyalásokat folytatta, délután öt 
órakor utazott vissza a magyar fővárosba.

A mexikói forradalom.
áll a harc.

Nevjork, ápr. 19.
Agua Prietából jelentik : a felkelők 

zöme rendben vi-szavonult a város déli ré­
szén levő hegyekbe és egyesült három nyu­
gatról jövő felkelő hadosztálylyal. Az el­
esettek és sebesültek számáról csak becs­
lések állanak rendelkezésre, melynek ada­
tait azonban általánosan helytelenül ala­
csonyaknak tartják. Eszerint a kormány- 
csapotok részéről öt ember elesett, négy 
megsebesült, a felkelők részéről nyolc el­
esett és négy megsebesült. Chihuahuábói 
jelentik, hogy Madero felkelőveztr atyja, 
egyik fia és egy harmadik tárgyaló od i- 
érkeztek, hogy mindkét pártot a békefel­
tételekről való megegyezésre bírja. Mint az 
„Evening Post“ washingtoni levelezője ál­
lítja a legjobban értesült körök megvannak 
győződve arról, hogy Diaz elnök visszalé­
pése közvetlenül küszöbön áll. Mexikó vá­
rosból jelentik az „Evening Post“-nak, 
hogy a kongresszusban javaslatot nyújtot­
tak be az általános választójogról.

Mexikó, ápril 19.
Az itteni külügyi hivatalt a washing­

toni mexikói junta elnöke felszólította, hogy
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fegyverszünetet igyekezzék létrehozni a
külügyi hivatal azt válaszolta, hogy 
eszmével a kormány rokonszenvez.

Washington, ápril 19.
Taft elnök Cullom, a szenátus kü' 

ügyi bizottságának elnökével és Sulzer a" 
képviselőház külügyi bizottságának elnöké- 
vei tanácskozott a mexikói helyzetről 
Cullom azon a nézeten volt, hooy ez 
lemmal nincs ok intervencióra. Cullom 
megígérte, hogy a kongresszus nem f0£. 
elhamarkodva cselekedni, de amellet: fog. 
Iáit állást, hogy a határhoz közel lakó 
amerikai polgárok veszély elől való meg­
védése Góljából a határ mentén 5—10 
mértföldnyi semleges zónában kellene meg­
egyezni.

London, ápril 19.
Mexikóból jelentik: Juarezben minden 

órában várják a felkelők támadásit. A vá­
rosnak a helyőrsége mintegy 750 ember 
meg van erősitye és ezenfelül aknák is 
védik. Hétfőn éjjel mintegy 2000 felkelő 
állt a város előtt Madero Rabul, a fölkelő­
vezér fivérének a parancsnoksága és veze­
tése alatt. Azoknak a fölkelőknek egy 
része, kik Agua Prietóból kivonullak, szin­
tén Juarezbe ment.

VÁRHEGYE.
Védekezés a kolera ellen. A hajdú-

megyei közegészségügyi bizottság, szerdán 
délután tartott ülést dr. Czeglédy Mihály 
vármegyei tisztifőügyész elnöklete alatt. Az 
esetleg bekövetkezhető kolera veszedelemre 
való tekintettel dr. Losonozy Álmos főor­
vos a legnagyobb szigorúsággal végrehaj­
tandó óvintézkedésekre hívja fel a bizott­
ságot.

Kisajátítás. A tiszacsegei állami ut 
megépítéséhez szükséges földterület meg­
szerzése céljából a vármegye alispánja 
megindította a kisajátítási eljárást. A ki­
sajátítási eljárás lefolytatására az alispán 
április 27-ike délelőtti 10 óráját tűzte ki.

Elpusztult vetések.
giharmegyében a buzavetés elpusztult.

Az esztendőnek ebben az időszakában 
kémleli a gazda legtürelmetlenebbül az idő­
járás változásait, mert így, tavasz idején 
válik el, hogy milyen reményekkel indulh -• 
tunk a nyárnak. Ilyenkor a jó gazda mir 
számot tud vetni azzal, hogy milyen ter­
mést várhat. Természetesen csak arról le­
het beszólni, hogy a már elmúlt hónapok 
időjárása minő hatással van és mik a kö­
vetkezmények. Az idei termést illetőleg a 
kilátások nem kedvezők, az időjárás oly 
rossz volt, hogy minden tekintetben csak 
kárára van a gazdaközönségnek. Mutatkoz­
nak olyan károk, amin már semmi sem 
segíthet, de sok bajt még május jóvátehet.

A bajok ott kezdődtek, hogy az ősz 
folyamán az egerek nagy pusztítást vittek 
véghez. Ez volt a kisebbik baj. A fagy 
miatt szenvedtek nagy károkat a biharme- 
gyei gazdák. Az erős téli hideg ugyanis a 
lazább földeken még teljesen nedves talajt 
ért, amelyben mindenütt ki fagyott a vető­
mag. Jött a tavasz és a búza nem kelt ki. 
A megyében mindenütt, ahol a talajnak 
laposabb része van, a mag elfagyott. Ez 
jelentéktelenebb ahoz képest, ami a laza

hasznos tudni, hogy függönyt, 
pokrócot, ágytollat legszebben tisztit

Hl^hpnra Széchenyi-u. 42SJöKSImFÄhi llT iPiííIzftb - ^laiwsin.u. fl. C 
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tilaju vidéken következett be, igy i ül Ja >- 
sen a Sárréten. Itt az úgynevezett kotu- 
tjijji vsn.

Ebben az elvetett mag 40—ŐO száza­
léka, sőt sok helyen 70 szazaiéin is kifa- 

yott, Átlagos számítás szerint a megyébe i 
' búzával bevetstt terület egynegyed részén 

‘ njag nem kelt ki. Ezeket a földeket most 
1 vairsz.d — bogy valami termés mégis 
laffvm — frissiben felszántják és tengerit 
■ etn k el. A munka és a vetőmag azonban 
rJá" c veszett. És az idén már eddig is 25 
százalékkal kevesebb lehet csak a búza­
termés, mint a mennyire elkészültek, a 
mennyire valót elvetettek. Ezen már a leg­
kedvezőbb időjárás sem változtathat, a mi 
gjntan esetleg következik.

Más oldalról az a kár mutatkozik, 
hogy*a szeszélyes és nedves időjárás foly­
tán a tavaszi szántáson nem tudnak túl­
esni és nem lehet bevégezni a tavaszi ve­
tést. Attól is lehet tartani, hogy a már ki­
kelt vetést ebben a bizonytalan időben egy 
hirtelen fagy teljesen lepörköli. Árt ez a 
zavaros idő a szőlőnek s a gyümölcsfáknak 
is. A baracktermés már nagyrészt el is 
pusztult még csirájában. A mi bajt azon­
ban a mostani időjárás csinált, azt még a 
május helyrehozhatja. Itt még tehát meg­
maradt a remény. A búzánál mutatkozó 
károk azonban már kipótolhatatlanok és 
általánosságban most már csak közepes 
lehet az idei termés.

Képzőművészeti kiállítás 
hajdúböszörményben.
Debrecennek, mely na y vidék köz­

pontja, figyelemmel kell kisérnie a hatás­
körébe tartozó területen nyilvánuló fonto­
sabb miivel'dési, művészeti mozzanatokat s 
a debreceni lapoknak, melyek nagy terüle­
tek hangulatának tolmácsoló!, vezetői, meg 
kell emlókezniök az előbb említett mozza­
natokról. Mert a vidéki sajtó még olyan 
helyzetben van, hogy főleg a művészi szem­
pontból érdekesebb eseményeket észre sem 
veszi, vagy ha észre veszi is, nem tud mel­
léjük hangulatot teremte i. Mig a debreceni 
sajtó, hogy nem hatás nélkül dolgozik, bi­
zonyltja a téli kiállítás anyagi sikertelen­
sége s a mostani kiállításnak igazán meg­
érdemelt szép sikere.

Érdemes a debreceni közönség, a sajtó 
figyelmére a Hajdúböszörményben ez alka­
lommal legelső ízben, Király Jenő ref. fő- 
cimnáziumi tanár által rendezett képkiállitis, 
már azért i?, m-. rt maguk a böszörményiek, 
egalább u y látszik, tudomást sem vettek 
róla. A kiál itás utolsó napjain voltam ott 
s alig nézte meg 100 ember s elkelt össze­
sen 1, azaz egy rajz.

Pedig a kiállítás és rendezője igazán 
»jobb sorsra érdemes“.

Van kiállítva számos rajz, viz és olaj­
amé y. A festmények a festőművész figye­
lemre né.tó tehetségéről s igen szép fejlő­
déserűi, haladásáról tesznek bizonyságot.

Meglepő a vizfestmónyekről leolvas­
ható nagymérvű haladása Királynak, mig 
82 olajfestmények jó kompozícióval, szinér- 
zékkel, eg\ éni technikával érdemlik meg az 
e.ismerést. Minden kép modern ízléssel és 
érzéssel van megfestve, igaz s talán azért 
Még némileg szokatlan sokak előtt.

Az iskolának, városnak gratulálunk a 
je.Qá művészien irhoz, kinek a jövőben az 
ßddigihez hasonló haladást, de az eddiginél 
nagyobb érdeklődő is vásárló kczön-éget 
kívánunk. Nagy József.

3

F&RffiSHÁ3a.
AD. M. K. E. debreceni interná-

tusara m.ir jótékony i dományozás is tör­
tént. Az első adományt Forrd Ernő tette, 
aki százötven koronát juttatott erre a odra.

A haivxn-utoaiak kérelme. A hat­
van-utcaiak hatvan aláírással kérvényt ad­
tak lie a városi tanácshoz, hogy a vásártér 
állomással szemben lévő villamos megálló 
helyet, amely most a kocsiút közepén van, 
a Hatvan-utoa végért a járda szélére helyez­
tesse át. Kérvényükben többek közt a kö­
vetkező érvelés áll:

Jele le r a villamos vasút megálló 
helye a kocsiút közepén van, mely sáros 
időben megközelíthetetlen és nagyvásárkor, 
mikor a forgalom igen nagv, életveszede- 
lemme. is jár. Különben is itt a villanva 
vasút utasiit, nem a vásártér állomástól 
kapja, hanem a Hatvan-u. és körülötte lévő 
utcai, úgy szintén a termény és széna piacra 
J8r9. Ákosoktól, akiknek ez idő szerint meg­
állójuk nem lévén, a villamos kocsikat 
igénybe nem vehetik. Ha azonban a helyi 
vasút igazgatós iga, a megállóhelyet tény­
leg a vásártér állomás utasaira tekintettel 
tette ki oly messzire, a Hatvan-u. végétől 
és a járdától, u -y kérném meggyőződni 
arról, hogy ezen utasok is szívesebben jön­
nek egy pár lépéssel tovább a járdára a 
villamos kocsikat várni, mint a sárban 
keresztül bukdácsolva ember nemjárta puszta­
ság0^ hol a közbiztonság nem a legjobb 
lábon áll, különösen sötét este várjanak.

Ruhaátvéta!. A város hajdúinak és 
rendőreinek tavaszi ruháit szerda í délelőtt 
vette át a Szabó Kálmán tanácsnok elnök­
lete alatt működő bizottság.

tsnoő alatt hivatott, prófétai munkát, az
mturésnok nehéz munkásságát teljesítette a 
d 1 kultúrájának terjesztése körül.

De nemcsak a városi dalegyesületnek 
lesz ez a nap történetébe beírva. Fényes 
lapot fog ez alkotni a református főiskola 
és ennek cantusának Írásaiban is, mert lel­
ke? munkáj iban a szeretett apa, a kitűnő 
me-ter szerepét töltötte itt is be. Számos 
zenei alkotásával beírta nevét a zeneiroda­
lomba és gyakran találkozunk nevével az 
országos ünnepségeken is, ahol nemcsak a 
debreceni dalárdák, de az egész ország 
dalosai figyeltek irányt ad ő karmesteri pál­
cájára.

Valóban igazi érdem raegjuhümazása 
nyer kifejezést a dalos egvrsület ünnepsé­
gén és evy jól megérdemelt kitüntetés 
éri Mácsay Sándort.

csuz,
KOSZVEMy,
REUMA, ■ «

Á Kitüntetve a bícsi, párisi '/£ 

> és londoni kiállításokon 
J aiaranyércmm-1, oklevéllel.

A dalegylet ünnepe.
Huszonöt esztendő, egy negyed szizad 

sok idő, de ennyit eltölteni egv dalos egye­
sület dirigálásában, ann ik daltunitásában, 
legalább kétszer annyit jelent. Tele van 
egy ilyen negyed század gyönyörre!, öröm­
mel, de meg van az rakva megannyi küz­
delemmel, keserűséggel, ideget ölő fárad­
sággal. Méltó tehát egy ilv időpont a meg­
ünneplésre és valami különös tisztelettel 
kell megkoszorúzni azt a férfiút is, aki 
ilyen alkalomból ünnepi ruhát ölt.

Debrecen dalosai, legrégibb dalegy­
lete, a városi dalárda ily ünnepre készül. 
Érdemes karmesterét: Mácsay Sándor fő­
iskolai tanárt óhajtja megkoszorúzni az 
elismerés és tisztelet babérleveleivel. Az ő 
nevéhez fűződik egyrészt a városi dalegy­
letnek 25 éves sikere, gazdag működése, a 
külföldi sikereknek egész légiója. Az ó 
nagy zenei tudásának, fáradságot nem is­
merő szorgalmas tanító munkásságának 
köszönhető, hogy a Földközi tenger part­
jain, éppé 1 u.-y, mint a belgrádi látogatás 
alkalmával egyhingu tapsvihart, nemzeti 
elismerést vívott ki idegen ajkú, érzelmű 
emberek között.

Kedves meglepetésben részesül a ki­
tűnő karnagy. Egy díszes, művészi plaket­
tel lepik meg, amelyet Somogyi Sándor, a 
kitűnő debreceni szobrász, iparművész ké­
szített. A plakett átadása bizonyos ünnep­
ségek keretében zajlik le. A lelkesedés, a 
ragaszkodás, a szeretet meleg megnyilvá­
nulása le z ez az ünnep és méltán, mert 
Macsay Sándor ez alatt a huszonöt esz-

ellen a legjobb báziszer a hires 1305 i

Király balzsan)!}
Hatása némely esetben mceleptf, amennyiben C 
gyakrabban iciü.tebb eseteknél is mar egyszeu w 
bedorzsolésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti. f

um- Fog- ?$ fejfájást 5 pere alatt megszüntet, -ma f
Egy nagy üveg ára 2 korona teljes használati uta- X 
o o sitassai. Kapható a leltaláló és késí.iió o o *?

GRÖSZ NAGY FERENC gyógyszertárában \
I Kossuth-lltca 8. hftLcsönős tegtiyzí-Eoin r>IXUÓÓUIII Olíva ül u, 2 emeletes palotájában.
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ZtSafjy stájgerol!
A színházi ruhatárak 

bérlete.I
A Debreceni Újság szorgalmazta annak 

idején, hogy a régi, rozoga és szűk szín­
házi ruhatárak helyett a város uj, az igé­
nyeknek megfelelő helyiségeket rendezzen 
b?. Az akció nem is maradt eredményte­
lenül, a mennyiben H0,000 korona költség­
gel két uj, modern ruhatárat építetek.

Zilahy rögtön felemelte a bérlet árát. 
Az ő ismert krónikus zsebfájdalmai azon­
ban korántsem csillapultak le egyszeri 
stájgerolás által, ezt ö minden szezonban 
megismételte.

Most aztán még ennél is kegyetlenebb 
lépésre határoz a el magát. Jövőre kiadta 
a kát ruhatárat jelentékenyen nasyobb ősz­
szegért egy vállalkozónak, a ki eddig sem­
miféle nexusban nem volt a színházzal. A 
régi bérlőket tehát egyszerűen ki akarta 
tenni, kenyerüktől megfosztani.

Két szegény özvegy asszonyról van itt 
szó. Az egyik Szóllösi Albertné, a kinek 
ura évtizedekig szolgált a színháznál. Itt 
érte munka közben a szerencsétlenség, a 
mely végzetessé is vált rá nézve.

A másik Püspöki Imréné, a kinek a, 
férje alig tiz évvel ezelőtt halt meg. Bizo­
nyára sokan emlékeznek reá, életefogytáig

,ííarany szín szapna
Legnagyobb raktár mindenféle főzőedényeim 8B stb. 
jégszekrények, mangurlók, diódarálók s mindenféle háztar- 
asi eszközöket §ÉiH legolcsóbban szállítanak

lészler és Dávid
vaskereskeiök 689

Debrecen, Piac ú. 7. (Vecscy ház).
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tinói., szorgalmas színész volt. Az apja 
pnfeg e aziníiáz megnyitásától kezdve csak- 
Xpam íékzázadon át, mint főruhatáros volt 
alkalmazva a színháznál.

Ez a szinészcsalád a szó szoros értel­
mében hozzá van nőve ehhez a színház­
hoz. Hiszen itt küzdöttek, fáradtak vala­
mennyien utolsó leheletükig!

Ha van méltányosság, úgy ez követe­
lőleg parancsolja, hogy ekziszteneiájuktól 
nem szabad megfosztani ezt a két, nehéz 
anyagi viszonyok között élő özvegy nőt. 
Hát hova fordulhatnak máshova, ha ott is 
zárt ajtókra találnak, a hol pedig nem is 
alamizsnát érdemelnének, hanem a maguk 
és hozzátartozóik hűséges szolgálatni,'uk 
elismeréséül talán egy kis jutalmat is. 
Mindenki átórezheti ennek igazságát, a ki­
nek van szive.

A szinházbizottság évekkel ezelőtt 
határozatot is hozott, a melyben kimon­
dotta. hogy a ruhatárak bérlete az elhunyt 
színészek özvegyeit illeti meg. És Zilahy, 
ime mégis megkísérelte, hogy elűzze őket, 
hogy elvegye tőlük azt a senkitől sem 
irigyelhető sovány keresetüket.

A két szegény özvegy nem tehetett 
mást, minthogy közbelépésre kérte fel a 
városi tanácsot. Felpanaszolták, hogy ők is 
megígérték már azt a haszonbért, a mit az 
nj vállalkozó Zilahynak megajánlott, azon­
ban az igazgató még sem intézte el az 
ügyet az ő javukra.

Kedden tárgyalta a tanács kérvényü­
ket s magáévá is tette a szegény nők 
ügyét.

— Ez kapzsiság!
— Zilahy még ebből is seftet akar 

csinálni.
— Ez erkölcsi lehetetlenség 1
Ilyen és ehhez hasonló kifakadások 

hangzottak el s végül is elhatározták, hogy 
átiratot intéznek az igazgatóhoz a két régi 
bérlő jogos kívánságának teljesítése végett.

Bizony, abszurd állapot az, hogy a 
város ezeket a mellékhelyiségeket is az 
igazgató rendelkezésére bocsátja. Elég, ha 
a színházat ingyen adja. Az ilyesmiket 
pedig igazán nem lehet elnézni, hogy Zi­
lahy ezekből is spekulációkat csináljon.

Nagyon helyesen és bölcsen intéz­
kedett a tanács! Megmutatta, hogy ilyen 
atrocitásokat még Zilahy Gyulának sem le­
het elkövetni, a ki pedig nagyobb urat 
nem ismer magánál a színházban !

Gyomorbajosat, étvágytalanságot és 
emésztési zavarokat a közkedveltségnek ör­
vendő Ferencz Jőzsef-keserüviz rövidesen 
megszüntet. Hatása gyors és biztos, minden 
kellemetlen melléktüuet nélkül. Előrehala­
dott korú egyéneknél már 8 napon át 3 
evőkanállal véve maradandó gyógyulást 
eredményez.

Ezért becsülik a leghíresebb orvosok 
és orvostanárok olyan sokra ezt az ásvá­
nyos vizet. Dr. Korányi Frigyes tanár, fő­
rendiházi tag, nz orsz. igazságügyi orvos- 
tanács elnöke, például kijelentette, hogy a 
Ferencz József-keserüviz már kis adagban 
is hatásos.

A valódi „Ferencz Józseí“-keserüviz 
négy világrészben tiz aranyéremmel lett 
kitüntetve. Az összes gyógyvizlerakatokból
beszerezhető.

DSsnczzarc újba#

színház.
Heroegkisasszony ... És annyi

balszerencse közt, oly sok viszály után, 
hozzájutott hétfőn este a debreceni közön­
ség is a Hercegkisasszonyhoz. Ezt a Lehár- 
operettet Bállá Kálmán pozsonyi színigaz­
gató hozta először szinre (Kis hercegnő 
címmel) Kaposváron 1910 szeptember 17*én, 
a mint annak idején a „Debreceni Újság“ 
megírta. Budapesten az Operaház mutatta 
be a múlt óv december 20-ikán s innen 
indult aztán vidéki körútra. Miskolcon 
1911 január 20-ikán, Nagyváradon február 
12-ikén, Szatmárt február 24-ikén, Kolozs­
várt március 2-ikán, Aradon március 9-én, 
Szegeden március 25-ikén volt a premierje. 
(Mit várjak ón Zilahyra — gondoltam ma­
gamban — és elmentem Szegedre megnézni 
a Hercegkisasszonyt.) A Lehár muzsikája 
első részében határozottan operai stilusu s 
tulajdonképpen csak a második felvonás­
ban ismerünk reá az operettere a szubtilis, 
szir.es melódiáju keringőkről, a melyeknek 
Lehár a legnagyobb mestere. Igazán saj­
nálhatjuk ezt az értékes zenét attól az, 
hogy ne mondjuk, együgyű, ötlettelen szö­
vegtől, a melyet a Lehár házi librettistája, 
Leon Viktor, About egyik regényéből gyúrt 
át. Ä mese egy balkáni rablóhistória, telve 
képtelenebbnól-képtelenebb, minden humor­
tól mentes szituációkkal. El kell ismer­
nünk, hogy szerencsétlenebb témát Leon 
Viktor nem is választhatott volna. A deb­
receni előadásról vajmi keveset lehet mon­
dani. Nagy tévedés volt Fotinit Jakabfy 
Jolánnak kiosztani, a mi nem is maradt 
következmények nélkül. Mert egy ambi­
ciózus, önérzetes szinésznőt joggal elkese­
ríthet, ha nem nekivaló feladatot kénysze­
rítenek reá. Zilahyné énekművészeiével 
most is, mint mindig, élvezetet szerzett, 
azonban — bocsánat az őszinteségért — 
Mary Anne nem az ő egyénisé.óue^ való. 
Ez a szerep temperamentumot, elevenséget 
kiván s mindenütt szubrettek játszák. Miért 
nem neki adták inkább Fotinit? Horváth 
Kálmán alakításával meg lehetünk elégedve 
s Torma kellemes hangjával tisztin into- 
nált. A szinlapon a Borbély Sándor nevét 
is olvastuk, a kit azonban mindkét alka­
lommal Fer^czy helyettesitett. Hogy miért, 
azt nem tudjuk. Pedig inkább szerettük 
volna őt látni, mert Feronc-zy minden figyel­
mével a súgót tüntette ki s nagyon unal­
mas is vo t. De hát nem múlhat el egyet­
len este se, hogy valamelyik tag ne hiá­
nyozzék. Tegnap este Tisza Karola, a nagy­
váradi szigligeti színház tagja, lépett fel a 
Heroegkisasszonyban. Jakabfy Jolánt pó­
tolta. A fiatal, inteligens színésznő éneke 
és routinos játéka egyaránt tetszett. A kö­
zönség ez alkalommal sem töltötte meg a 
uéző'eret. (sz. f.)

Az Uranus utolsó előadása a Sas­
utcai téli helyiségben, pénteken, 21 én, 
este. Szombaton a vásártéri nyári szín­
házban kezdődnek az előadások este pont 
S és fél 10 órakor.

Nagyvárosi bűnök. A züllés utján
cimü társ.idilmi drám it rendkívül nagy 
tetszéssel és minden előadásnál telt házak 
előtt mutatta be az Uranus színház teg­
napi elő idásán. A többi képek, melyei 
mind bt b ízatok, kitünően nevettető hu­
morral vannak beállítva. John Mick nagy­
szerű kutya idomitását — mutatványát 
nagy tapssal jutalmazta a közönség. Moto- 
Phoso pedig valósággal bámulatba ejtette 
a közönséget. Annak meggyőződéséül, hogy 
Moto-Pbosó ember-e vagy gép? A közön­
ség közül igen sokan a színpadra mentek, j 
hogy közelebbről megnézhessék és meg is 
győződtek róla. Ma ugyanez a műsor lesz 
az Uranusban, ami tegnap volt. Valószínű, 
holnap pénteken utoljára, mert szombaton
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már a vásártéri nyári helyiségben tani 
előadásait az Uranus színház isa-gató<J ‘ 
tekintettel, hogy az idő is kedvező 
nagy vásár is lesz. A mai előad isok 0„, 
fél 7 órakor kezdődnek. Második előad -6 
pont 8 és harmadik előadás fél 10 órak*8 
kezdődik, rendes helyárakkal. Kedvezmé 
ny a jegyek az I. előadáshoz érvényesek* 
Jegyeket előre válthatni egész nap az TV 
nus pénztáránál. ra*

I Rendelésre készült
több rendbeli

ezüst éteszközök
láthatók

Rose Dezső
I ékszerész és órás
I kirakatában, aoo
{ Piacz-utcza 32. sz.

Megint nincs 
műszaki személyzet!

A díszítők egyrésze 
otthagyta Zilahyt.

Az utóbbi id óben megint sok panasz 
hangzott el a hosszú felvonásközök miatt. 
Hétfőn este például ismét busz—harminc- 
perces szünetek voltak.

A közönség tapsolt, türelmetlenkedett, 
mig végre felhúzták a reklamfüggönyt. De 
még ezután jó ideig várni kellett, amig 
széjjelnyilt a bayreuthi kárpit, amely mö­
gül különben ugyancsak kihallatszanak a 
fő-fő minden egyéb hangos, hadvezéri in­
tézkedései.

Most aztán sikerült megtudnunk, hogy 
mi okozza ezeket az elviselhetetlen késése­
ket ? Mint értesülünk, a diszitók egy 
része a faképnél hagyta Zilahyt. Kijelen­
tették, hogy abból a fizetésből, amit ad, 
vagy meglehet, hogy csak igér nekik, 
nem tudnak megélni. Még napszimmal is 
többet keresnek, mint a színháznál.

És el is mentek. Beállottak inkább 
munkásnak, semhogy Zilahynak nevetséges 
gázsikért dolgozzanak.

Műszaki személyzet nélkül pedig nem 
lehet boldogulni. Az a megmaradt pár 
ember tiz perc alatt nem dekorálhatja be 
a színpadot. Ez csak természetes 1

Ezek a hibák különben már egy íz­
ben előfordultak ebben a szezonban. Jól 
emlékszünk reá, Rostás István rendőr- 
főkapitány tette szóvá a színházi bizott­
ságban. Figyelmeztették is az igazgatót és 
ime most megint ismétlődnek a bajok. Hát 
van olyan felettes fóruma Zilahynak, ame­
lyik neki tudna parancsolni ?

I
Reithmann finnt ari DŐidivat és gyermekruha áruháza, Placz-íltiuiuiailll 4.IJJU! atca 85 Slám Egy tanuló felvétetik.
bzabo kellékek rövid diszáruk, blusok pongyolák selymek a leg­
divatosabb doldok olcsó árban kaphatók Royal szállóiéval szemben, 5B5
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Szenzáció I«x^^iwirMiilitiiitóg lEláült-
SÜSS „KOBRÁK“ SEB?

látható néhány napig

J2T“ Kobrák r/uSH,
;gnS„3'tki"ii8JtÉöasésfí!í8liití!

ÚJDONSÁGOK.
A Pálfy—Bakoss kiállítást 

meghosszabitották.
Tóth Árpád mai előadása „A kép­

nézésről“.
A párját ritkító siker s a képkiáMitás 

iránt egyre fokozódó érdeklődés és vétel­
kedv Palfy és Bakoss festőművészeinket 
arra bírták, hogy kiállításukat f. hó 23-ig, 
vasárnapig tartsák nyitva.

De nem csak őzzel kívánnak kedves­
kedni a kiállítás iránt oly meleg érdeklő­
dést tanúsító közönségnek. Újabb művészi 
élvezetről is gondoskodtak. Mitrovits pro­
fessor után Tóth Árpádot, a jeles tehetségű 
Írót és költőt sikerült előadóul megnyerni. 
A ,Nyugat“ e kiváló szellemes munkatársa 
ma délután fél 6 órakor egy nagyon fontos 
ős tanulságos művészeti kérdésről: „Ä kóp- 
nézésrői“ fog előadást tartani. Az érdekes 
téma a műélvezetnek mintegy a kulcsát 
fogja a kezünkbe adni. S minthogy az 
előadó a legmodernebb, legérdekfeszitőbb 
művészeti kérdéseknek alapos ismerője, 
minduy jan meglehetünk győződve, hogy 
Tóth Árpid eredeti, megkapó szempontjai­
val s vonzó előadásával a legnagyobb élve­
zetet fogja nyújtani.

* Eljegyzés. Csánfordy Ferenc elje­
gyezte Posta Juliska kisasszonyt. (Minden 
külön értesítés helyett.)

* Kamarai közgyűlés. A kamara
legközelebbi rendes közgyűlése, mely a 
folyó ügyek mellett a székházőpitkezós 
kérdésével is foglalkozik, április hó 27-én, 
csütörtökhöz egy hétre lesz.

* A Hortobágy hasznosítása.
A kultúra hódításával együtt el­
tűnnek a terméketlen pusztaságok 
és lápok. Az ecsedi láp lecsapo- 
lása volt az első, melynek révén 
hatalmas terület jutott megmivelós 
alá. Most a híres-neves Hortobágy 
van soron. Hír szerint gr. Serényi 
Béla földmivelósügyi miniszter, a 
Hortobágyon egy 14 kilométer 
hosszú öntözőcsatornát akar épít­
tetni. így háromezer hold, eddig 
kevéssé kihasznált tőidet fognának 
belterjes mivelóa alá.

* Mészárosok gyűlése. A mészáro­
sok szakosztálya pénteken délután 3 órakor 
ülést tart az ipartestületben.

* Fényes esküvő'. Fényes esküvő volt 
ápr. 18-án, kedden Almosdon. Nagyiványi 
Fekete Miklós, abauj megyei földbirtokos 
kötött házasságot ludányi Bay Katinkával, 
ludányi Bay Sándor ős neje zőtényi és 
klobusiczki r Klobusiczky Mária bájos és 
nagymüveltsőgü leányával. Tanuk voltak a 
vőlegény részéről Hámos László báró, a 
menyasszony részéről pedig Miskolcy Jenő. 
A lakodalmi vacsora után az ifjú pár nász­
úira utazott.

* Adomány a Debreceni Székely 
Társaság javára. A gondozásunk alatt 
levő székely iparos tanoncok felruházására 
és iskoláztatására az idén a következő ado­
mányok folytak be: dr. Irinyi István 15 
kor., Fried Leó 5 kor., Weiszmaun Jakab 
° kor., Kölcsönös Segélyző 20 kor., Bank­
egyesület 20 kor., Debreceni Hitelbank 10 
kor, Nópsegélyző 20 kor., István gőzmalom 
20 kor., Takarék és Hitelbank 20 kor., 
Közgazdasági bank 20 kor., Alföldi bank 
20 kor., Debreceni Első Takarékpénztár 50 
kor. Ezen jótékony adományokért köszönetét 
mond Székely Ferenc ügyvezető.

* A kamara aj székhaza, a
debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara elnöki tanácsa az együttes 
szakosztályoktól nyert felhatalma­
zással élve, az uj kamarai székház 
telkéül megvásárolta a Deák és 
Werbőczy utcák sarkán levő tel­
ket s hozzá a Deák Ferenc utca 
és Werbőczy utca két szomszédos 
telkét. Ezen szép, nagy területen, 
a kir. törvényszékkel szemben, 
nagyszabású székház építését ha­
tározta el, melynek földszintjét a 
kamara foglalja el, három emelete 
pedig, legmodernebbül felszerelt 
bérlakásokul szolgál. A tervezésre 
a kamara országos pályázatot irt ki.

* Sport kabarét éa tánceatély a 
Bikában. Nagy érdeklődés mutatkozik a 
szombat esti sport kabarét és tánoestély 
iránt. A fényes kabarét műsor keretében 
fellépnek : Horváth, Mártonfalvy Györgyné, 
Markus Dezső, Faltán Margit, Szatmári 
Zoltán és Sopronyi Mariska urleány telje­
sen uj műsorral. Jegyek kaphatók Acél 
Henrik, Kobrák cipőraktár, Toinai Dániel, 
Fokete Jakab, Schwartz nővérek üzletében.

* A kamara fiai, A debreceni kama­
rának legnagyobb örömét az képezi, hogy 
ővről-ávre egy sereg kiválasztott fiatal ipa­
rost és kereskedőt küld ki külföldre tanulni, 
tapasztalni, másokat pedig hazai szakisko­
lákban taníttat. Erre a kamara ővről-évre 
10—14.000 koronát küld. Ilyenkor azután, 
husvót táján, hazaérkeznek a fiuk, akik 
most egy óvó mentek ki s beszámolnak 
ragyogó arccal tapasztalataikról. Most is 
két fia érkezett meg a kamarának külföldi 
tanuló útról: Csáthy Kálmán kereskedő, 
aki Lipcsében, a papíripar Mekkájában ta­
nulta ki a német papír és könyvkötő ipar 
fortélyait. Hazajött s ismereteit az élet szá­
mara hasznosítandó, itthon mindjárt belé­
pett részesnek az országos nevű Dúvidh&zy 
Kálmán-fólo részvénytársaságba. A másik 
fiú Zboján Lajos pedig Freibergből jött 
haza, ahol a hires német szakiskolán a 
timáripart tanulta. Az ő szerepe pedig az, 
hogy Máramarosszigeten modernizálja a 
timáripart.

* Fa- és szénszállítás. A kassai VI. hadtest 
fa- és szénszükségletét termelőktől óhajtja biztosí­
tani. Az erre vonatkozó pályázati feltételek füzete a 
debreceni kereskedelmi és iparkamaránál betekint­
hető. Vidékiek levélben is fordulhatnak a kamarához. 
A felvilágosítás díjtalan.

* Véres baleset. Okányból jalenti 
tudósitónk: Veres Károly 28 eves bölcsi 
pusztai uradalmi gazda ünnep első napján 
szülei látogatására Okányba ment, délután 
talyigával indult haza felesége és két kis 
gyermekével. Útközben nyulat akart volna 
lőni s töltött fegyverét maga mellé tette, a 
mely vóietleuségből elsült s baloldalt lejét 
úgyszólván teljesen szótroncsolta a lövés.

* Megharapta a kutya. Veszedel­
mes kutyát tart Kiss Mártou, Vesselényi- 
tér 8. szám alatti lakos. A dühös eb teg­
nap délután megtámadta Molnár János 4 
éves kis fiút ős a lábát meg is harapta. A 
gyermek hozzátartozói jelentést tettek az 
esetről a rendőrségnek, amely a vizsgálatot 
meg is indította.

* A kamara piros tojása. Az a
nagyszabású iparfejlesztési előterjesztés, 
melylyel a Hieronymi miniszter elnöklete 
alatt tartott egyetemes kamarai gyűlésen 
a debreceni kamara oly országos sikert 
aratott, 50 színes grafikon mellékletével 
együtt éppen husvétra tudott — piros tojás­
ként — megjelenni. A kamara a munkát 
tagjain kívül megküldi az ország többi ka­
maráinak is, a hol most ez képezi a további 
tanácskozások alapját.

* A kultuszminiszter az iparos- 
tanoncokért. Zichy János kultuszminisz­
ter az iparostanoncok jutalmazása és a 
tanonc-otthonok tanítóinak tiszteletdija tár­
gyában körrendeletét intézett az összes 
tanfelügyelősógokhez. E rendeletben kije­
lenti a miniszter, hogy az iparostanoncok 
szakszerű kiképeztetésónok fokozása és er­
kölcsi nevelésének előmozdítása eélj .ból a 
folyó tanévben is támogatni kívánja a ta­
nonciskolák működését az áltál, hogy a 
rajzban kiváló előmenetelt tanúsított és a 
pontos iskolalátogatásban kitűnt szorgalmas 
és ió magaviseletü tanulók ötven-őtven 
korona jutalomban részesüljenek. Azok a 
tanítók, akik a tanonc-otthonokat meg­
felelően vezetik, 200 korona jutalomdijat 
kaphatnak. A jutalmak kiosztása iskola­
ünnepély keretében, lehetőleg ju.nius 8-án, 
a koronázás évfordulóján fog megtörténni.

* Butorkiállitás az ipartestü­
let dísztermében. Az ipartestület 
dísztermében vasárnap nyílt meg 
Kovács Ferenc miiasztalos bufor- 
kiállitása. A kiváló, szép, művé­
sziesen készült, rendkívül tartós 
és modern bútorok kiállítása a 
legnagyobb elismerést vivía ki és 
sürü megrendeléseket és vásárlá­
sokat eredményezett. A kiállításra 
belépő dij nincs és- csütörtökön 
estig marad nyitva. Aki fényes, 
modern bútorokat akar, no mu­
lassza el megtekinteni ezt az al­
kalmi kiállítást.

* A tandíj mentesség kiterjesztózo.
Gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi 
miniszter fontos rondeletet adott ki a tan­
díjmentesség kiterjesztése dolgában. A mi­
niszter az állami jellegű középiskolákba, 
felsőbb leányiskolákba és felsőbb Kereske- 
gelmi iskolákba járó tanulók tandíjmentes­
ség i kérvényeinek elbírálásánál a tanférfiak 
és általában a tnnit k gyermekei részére 
már eddig is biztosított kedvezményeket 
kiterjesztette a vallás- és közoktatásügyi 
kormányzat alá tartozó összes állami és 
közalapítványi kinevezett tisztviselők, al­
tisztek és szolgák, valamint az ilyen minő­
ségben nyugdíjazott gyermekeire is. Ennek 
kapósán egyidejűleg elrendelte a miniszter, 
hogy az említettek taudijmontosségi kér­
vényei a fölsorolt iskolákban a tanfórfiak 
ős általában a tanítók gyermekeinek kér­
vényeivel teljesen azonos elbánás alá vé­
tessenek és amennyiben o tanulók a sza­
bályszerű előmenetelt követelményeknek 
egyébként megfelelnének, az illető isko­
lákra megállapított tuudijmentossógi száza­
lékon felül is tandíjmentességben részes!- 
tendők.

* Olcsóbb lett a darabos karbit Föld­
várinál, Piac-utcai barak.
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• Tegnapi halottak. A tegnapi nap A francia rendjelszédelgés, 
folyamén az állami anyakönyvi hivatalhoz i . in . . . ..
a kővetkező halálozásokat jelentették be: Inns, apr. la. A \ alenoi Ugy-
Ozv. Tóth Mihályni ref. 76 eves, Dealt*; gyei kapcsolatban Maillemons-t, a

Revü Diplomatique szerkesztőjét a 
vizsgálóbíró kihallgatás után letar­
tóztatta. A rendjelszédelgés ügyé­
ben a vizsgálat kiderítette, hogy 
több képviselő nevével visszaéltek 
az illető képviselők titkárai, hogy 
különböző embereket kitüntetések­
hez juttassanak. A titkárok közül 
többen megosztoztak Valeneivel a 
kapott összegeken. Valenci maga 
is több képviselő nevével élt vissza, 
hogy a Nisan-rendhez a virágokat 
megkaphassa, amelyeket azután el­
adott. az is kiderült, hogv Glementi 
2—5000 frankért hamis diplomákat 
szállított neki.

György ref. 60 éves
* Társadalmi fejlődés. Platen uj 

gyógymód. Művészet és erkölcs, fél áron 
Harmathynál, Fdvész ;ert 1-1.

* Nyilvános nyugtázás. Rosiuger 
Lajos úrtól — izr. hitközségi elnökké tör­
tént megválasztásának évfordulóján — 50 
koronát, Serényi Lajos uríól pedig — Láber 
Mihály halála alkalmával, koszorumegvaltás 
cimen — 10 koronát, a siketnémák inté­
se ó javára köszönettel felvettem. Govrik 
B.‘la helyettes igazgató.

* Antiquar könyveket mesés olcsón
vásárolhat Anta fy Józsefnél. Antiquar ki­
rakat.

* Zenebarátok figyelmébe. Biró 
S in dór a „Musica“ zongora és hangszer­
kereskedelmi r.-t. magyarországi vezórkép- 
viselője három napig varosunkban, a R >vul- 
s/.állóban tartózkodik. Zongorák után érdek­
lődőket szállóbeli lakásán hagyott meghí­
vásra készséggel meglátogat.

* Igyunk „Anna“ kristályvizet, fél
literes palack ára 4 fillér, 1 liter 8 filler, 
telitő-telep Erzsébet-utca 29. Telefon 820.

*A Debrecenridéki Takarékpénztár,
mint szövetkezet, (Piac-u. 32. szám alatt} 
liázak és egyéb ingatlanok vételéhez, vala­
mint építkezésekhez, a legelőnyösebb kölcsö­
nöket nyújtja. Régi, drága terheket hosszú 
lejáratú, olcsó kölcsön alakjában convertál.

* Bornyilvántartási könyvet vezetni 
kell minden termelőnek és viszonteladónak. 
Ara kötve 2 korona Antalfy Józsefnél.

* Költözködök figyelmébe. Villamos 
csengők, telefonok berendezését, évi jókarban 
tartását legmeghizhatóbban és jutányosán 
eszközli Földvári L., Piac-utcai barak. Tele­
fon 168.

Csak rövid ideig !
Üzlet- feloszlatás miaíli

1 a raktáron PtUfl^DAtf
■levő összes ©U £ HfSIVSäi 
árban kaphatók tisztelettel

FEHÉR J. “V.!"'

a leg- 
olcsóbb 

258

-0.17.

TÁVIRA TOS.
Szeged a hírlapírók nyugdíj­

intézetének.
Szeged, ápril 19. Szeged városa 4000 

korona adománynyal tacul belépett a hír­
lapírók országos nyugdíjintézetébe. Egy- 
szermindt megkeresést intézett a többi vi­
déki városokhoz, amelyben -hasonló támo­
gatásra hívja fel azokat.

A zentai nagy tűz.

Harcok Marokkóban.
Púris, április 19. A Havas-ügynökség 

jelenti, Fezből e hó 13-iki kelettel: A 
Bremonds vezérlete alatt álló méh illa e hó 
12-én győzelmet aratott a Sherarda-tör -s 
felett, melynek vesztesége 40 halott és 80 
sebesült volt.

1 Havas-ucynöksóg jelenti Fezből e 
hó 13-ikaról: Az összes futár kát a föl­
kelők megrohanják és kifosztják. Csak 
azok a magánfutárok, akik leveleiket ru­
háikba varrták be, jutnak keresztül. Eegy 
Mebinezbe indított futárt a föluélők Razel- 
mában a jyonlőttók.

Kifosztották a vonaton.
Kaposvár, ápril 19. A buda- 

pest—fiumei gyorsvonaton nagy 
zsebtolvajlás történt. Az egyik 
első osztályú fülkében utazott Í3a- 
kalics Markó kereskedő, akinek 
elloptak tizen kétezer kétszáz koro­
nás pénztárcáját. A kifosztott utas 
Kaposvár állomás közelében vette 
eszre a tettet, félbeszakította útját 
s a kaposvári bűnügyi osztályon 
jelentést tett az esetről, a rendőr­
ség széles körű nyomozást indított 
meg az ügyben, azonban a tettest 
még eddig nem sikerült elfogni.

Lujza hercegnő pőre.
Budapest, ápr. 19. Lujza herc3gnő 

tudvalévőié* több milliói port indította a 
belga kormány ellen. Mint Brüsszelből je­
lentik, a szenzációs ügy tárgyalása m íjus 
8-ára van kit izve s e őreláthatólag 15—20 
napig elfő: tartani. Regény van azonban 
arra, hogy addig egyezség jön létre.

Leégett fűrésztelep.
Kovászna, április 19. A gróf 

Mikes-féle részvénytársaság zabolai 
fűrésztelepének deszkatelepe, amely a 
vasúti állomás mellett van, tegnap este

Zenta, ápr. 19. Husvét első napjának j hat órakor kigyuladt és egész reggelig 
délutánján Zentán kigyuladt a városháza, égett. A deszkatelep teljesen elpusztult
A csakélyszámu és hiányosan felszerelt tűz­
oltóság nem volt képes a tüzet lokalizálni 
6 az emeletes, tornyos épület majdnem egé­
szen leégett. A lángok átcsaptak a szom­
szédos katolikus templomra is, amely szin­
tén áldozata lett a tűznek, A hatóság szi­
gorú vizsgálatot indított az ügyben. Ennek 
eredmén veképpen megállapítást nyert, hogy 
a tüzet Jancsik Antal torony 5r könyelmü- 
ségé okozta. Jancsik ugyanis nyolc embei* 
rel mulatott s kapatos állapotban égő szi­
varvágókét dobtad el s igy keletkezett a 
nagy tűz.

s a kár közel egy millió korona.
Nagyvárad uj gyorsvonatot kórt.

Nagyvárad, ápr. 19. a nagyváradiak 
folyamodtak a kormányhoz, hogy egy uj 
budapesti gyorsvonatot állítson be a me­
netié ídre. Ezzel a közlekedéssel elérhetnék 
azt, hogy egy nap alatt megjárhatnák a 
fővárost, úgy, hogy annyi idő állana ren­
delkezésükre, amely alatt az üzleti és egyéb 
ügyeket ellehetne végezni.

A portugál köztársaság ellen.
Lisszabon, április 19. Conceiro kani 

tány elboosajtása ügyében jelentik, ho^* 
Conceiro az egyetlen tiszt volt, aki a fórra, 
dalom kitörésekor a repu dikánus hader őt 
kel szemben tényleges ellentálLs: fei-Á* 
ki. Röviddel ezelőtt is felhívást intézett 
országhoz, melyben javasolja, hogy a 
referendum utján világosan nyilvánítsa őh i 
ját, mert a köztársaság é e beléptetése éti 
eltelt hat hónap alatt Portugália helyzete 
nem javult.

Ingatlanok forgalma.
Nyíri János és neje veszik a debreceni 3436 

sztjkvben foglalt 410. négyszögöl Csapókerti szőlői 
Varga József es társaitól 1200 kor.

Nagy István és neje Balogh Zsuzsánna veszil 
a debreceni 1147. sztjkvben foglalt Homok-utca 106 
sz. házat özv. Papp Sándorné és társaitól 8400 kor

Biró János és neje Neuhauser Irma veszik i 
debreceni 6732. sztjkvben foglalt 300. négyszögöl 
tisztv.selőtciepi házhelyet Farkas Leheltől 3450 kor

Botto Köméinél Rózsa Teréz veszi a denrecen 
195. sztjkvben foglalt Loránfíy-utca 38. sz. házat ifi 
Molnár Mihályról 17600 kor. 1

NYOMDAI MUNKAI!!
eljegyzési kártya,

meghívd, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csíroí es ízléses kivitelben, — gyorsan és a leg­
olcsóbb árakon készeinek a

Arany Janos-utea 47, szám alatt
Megrendelések a kisdóhhrataíban Is eszközölhetik, 
Piacz-uícza 42. szám alatt

CSMZEOK.
BME o s t o Bm s*e

— Regény. —
(Folytatás.)

— Igen ! tehát utazol, — szólt gunyoi 
hangon Párka. Miután terved nem sikerűit 
az én ártatlan leányomat gyilkos intrikává': 
elválasztottad a vőlegényétől, fondorlatéi 
szándékod, hogy Sárdi Giza kegyeibe jus­
sá , hajótörést szenvedett, — hat elutazol 
Elutazol pedig azért, mert mindezért — jói 
tudod — előttem számolnod kellene. Mene­
külsz hát.

— Jobb igy! — felelt félválról a fele 
sége. — Te nem tudnál engem megérteni éJ 
csudálatosképen hitelt sem adsz az óa sza­
vaimnak. Csak természetes tehát, hogy nem 
teszem pokollá az otthonomat. Elmegyek, 
kitérek előled hosszabb időre. Módot és al­
kalmat adok neked, hogy az igazságot meg­
ismerd, hogy meggyőződjél róla, milyen 
alaptalanul vádaskodtál ellenem. Azután 
majd, ha belátod hibádat — mert én hi­
szem, hogy hamar belátod — visszajövök.

— Hát azt tudod-e, hogy Márta if 
elment ?

— Honnan tudnám, nem jelentette be 
nekem.

— A te gyűlölködésed elől menekült. 
Felőlem tehát elmehetsz. Oda lehetsz, a 
meddig akarsz. Az én meggyőződésem 
tisztán kialakult már. De azt az egyet 
mondhatom neked, hogy én vissza nem 
hívlak s hozzam vissza nem jöhetsz addig, 
mig M irtát vissza nem adod nekem s 
Mártának vissza nem adod a nyugalmát.

3 ds.rsJb JonstoQ k6V6kőtds ü*5i pp
j^lUorüi és ».:Alti!6 készülékkel teljesen uj, eredeti ládába csomagolva felszereléssel és munkába állítással ® ftUVUIjf VVlCttUJ

950« rónájába 3 eladó « Debrecen, petőji-iér szám.
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£934 április 26 DEBRECZENI ÚJSÁG
Szeretett volna erre is válaszolni Pár­

káné, de a begyébe fojtotta a szót. Tartott 
tőle, hogy felingerli vele az urát, márpedig 
most minden v gya az volt, hogy simán, 
zavartalanul elutazhasson. Párka nem gör­
dített eléje akadályt s az asszony el is 
utazott. Harmadnapra már Cirkvenioa ten­
geri fürdőn volt ö is. Sem ő, sem Márta 
nem sejtette, hogy újra olyan közel kerül­
tek egymáshoz.

(Folyt köv.)

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel nagyobb áron elkelt (50 kilo­

grammonként) 10.000 métermázsa búza.
Felmondatott e hó 24-én leendő átvételre 14.500 

mm. rozs 63,000 mm. zab és 9000 mm, bura.
A határidő-üzlet.

A határidőpiac iránya az erős hausse moz­
galom miatt szilárd volt, A gabonanemúek ára 
lényegesen javult.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza április ...... 1262 1272-1264
Búza május.................... 1217 1236—1232
Búza október ..... 1094 1006-1104
Rozs április................ 935 938— —
Rozs októberre .... 868 881— 874
Zab április................... 985 1041-1034
Zab okt.......................... 755 748- 750
Tengeri máj. 1911 . . . 600 629- 632

Budapesti értéktőzsde.
Javult külföldi jelentések nyomán szhárd 

volt az előtőzsde iránya. Az értékek ára azonban 
csak a helyi piacon emelkedett, ellenben a nemzet­
közi piacon árlemorzsolódás fordult elő. A kész- 
árupiacon az árnivó tetemesen emelkedett. A járs- 
dékpiao csöndes.

Kipróbált

Zseb, inga, fali „ 
ébresztő érákat

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kúrián Gyula
elősmert Jóhlrnevü 644

müóráenál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

VECH GYULA
Alaplttatott 1867-ben.

szfles m.
Szőrme ám szabó és

szürszabó kellékek raktára
Fő-ntoa 42. szám DEBRECEN Gyarmati

Alaplttatott 1867-ben.
Elsőrangú modern és legnagyobb

molytól tini megéli és bliloiilé beraktározás
vállalat

Fo-utca 42. Gyarmati palota.
T isztelcttel 6. a nagyérdemű közönséget, 

hogy mindennemű férfi és uui szőrmés ruhákat 
C? sz*i°sm®sterhez adhatjuk megóvásra, mert 
ott á'landó szakszerű és szagtalan megóvást ve­
zetés alatt gondoztatnak. Kérem a n. 6. közönséget, 
hogy további nagybecsű bizalmával megbíz,ítni 
kegyeskedjék. Tűzkár ellen minden ruhadarab biz­
tosítva van, e célra épített raktárakban, 548

Teljes tisztelettel
'Wéfflm Gyula.

NYILTTÉR.*)
Válasz

a bútoripar művészete cím alatt f. hó 16-án, a „Deb-
reczen" o. lapban megjelent közleményre.
Az egyéni önzetlenség legmagasabb foka a 

tisztes verseny ismeretének teljes hiánya adhat 
csak olyan szavakat valaki szajaba, amilyent 
Killer Ede helybeli bútorkereskedő kartarsai ellen 
hasznait.

Előbb feldicsérteti magát az egekig, aztán, 
hogy a dicsőségből valaki esetleg kérni ne akar­
jon, neki ront kartársainak és a legnagyobb lelki­
ismeretlenséggel földig gázolja azoknak üzleti 
reputatióját.

Hogy ne legyen teljes Killer ur dicsősége, 
nem hallgatjuk agyon a dolgot, sőt rámutatunk 
arra a mérhetetlen elbizakodottságra, amelylye! 
önmagát feldicsérni és arnelylyel kartársai szak­
tudását lekicsinyelni igyekszik.

Kijelentjük tehát, hogy Killer ur, a butor- 
gyaros, ép úgy és ép onnan veszi bútorait, ahogy 
es ahogyan mi. Teszi pedig ezt azon egyszerű 
oknál fogva, mert az a hírneves gyár már rég 
szünetel és a kéményébe bagjok ütöttek tanyát. 
A gyár személyzete pedig abból az egy szegény 
bakiéiból áll, aki ott a gyárat őrzi. Avagy elhelyezte 
Killer ur a gyárat Bécsbe? Mert utóbbi időkben 
gyakran jön onnan árulja ? 1

Önmagától dől meg tehát Killer urnák ama 
kíméletlen és vakmerő állítása, mintha mi nem 
tudnók beszerzett áruink minőségét megbírálni. 
Hát Killer ur hogyan teheti ezt? On keresztül lát 
a festéken és laccon ? Hiszen önnek sem gyártanak 
más módon és ön sem szerzi be áruit más utón 
mint mi.

Huzza be hát a hálóját Killer ur! Ne igye­
kezzen ilyen mérges csalétékkal a butorvasárló 
közönséget magához vonzani. Jó ízlésű ember 
úgyis elfordul e komédiába illő nagydobverés 
hallatára.

Az üzletszerzésnek nagyon furcsa formáját 
választotta Killer ur ! !

És legyen meggyőződve, hogy ami jó kö­
zönségünk még az ön húsvéti cikke dacára is fel 
fog még bennünket keresni, bármennyire is fajon 
ez önnek.

Isten önnel Killer ur !
Debrecen, 1911 április 18-án.

Steiner SáLdor.
Varga József.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.

lyiegér»leejtek ! S
5000 darab különféle női és 

leány Model

3 koronától 100 koronáig j formák 2 korona 
gyermek kalap 2 kor. Auto sapka 2 kor. át­
alakítások 1 korona. Kalapsalon 337

RÓZSA liipllltóL

Árpádtér 33 szára alatt egy 
bolt és pékmiihely s Arpádtér 35 
számú hentesüzlet udvarral együtt

Felvilágosítás nyerhető. Piac-utca 
73. sz. a ügyvédi irodában, 700

20 kát, hold 423. négyszögöl területű

ondódi tanya.
Felvilágosítást ad naponként d. u. 3—5 óráig

Ob1, Embea* Ernő
tigvvód. Piao-u. 6. sz Tele fen 67. 541

Szabd LajosFtai
cég női divat áruházában

a tavaszi és nyáru ruhakelme, selyem és 
a ruhadiszek cikkei már teljesen raktárra 

érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kerülnek: 

j 120 cm. kosztüm kelmék angol Ízlés 1 írt 20 
140 cm, zsolnai kosztüm kelme . 1 frt 60 

1120 cm. tiszta gyapjukelme . . 1 frt 10 
1110 cm, diagonal dlvatkelmók . . 85 kr.
I Selyemszáln ruhavásznak ... 46 kr.
j Mosó levatlnok.............................26 kr.

Az itt felsoroltakon kívül nagy választék 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag 

^^^^^tijt^H^mhadiszekbon 514

yfrverési hirdetmény.
Fái és Bozsik vasöntöde és gép­

műhely tulajdonosok kérésére a társas 
üzlet megszüntetése céljából, a cég 
tulajdonát képező összes vasöntöde és 
gépműhely berendezését, több cséplő- 
garniturát, egy 12. HP. Höcker szét­
húzható csöves kazánt, egy HP. benzin 
motort stb. gazdasági gépeket és anya­
gokat stb. továbbá faépületeket azon­
nali készpénz fizetés mellett 1911 évi 
április hó 24 napján, délelőtt 9 órakor Deb­
recenben, a vasöntöde telepen, (Csige- 
kert, Hortobágy malom mellett) nyilvá­
nosan elárverezem.

Debrecen, 19L1 évi áprils hó 12.

2)r. Jenkő £ajos,
mint Lesiyán Adorján kir. közjegyző 

állandó helyettessé.659

Kiadómodernnyaraló
Kiadó azonnal a Széchenyi-ut elején 

egy teljesen modern parket, tapéta fürdő­
szoba és villanyvilágítással felszerelt nya­
raló, gyönyörű park, szőllö és veteményes 
kerttel, az egész lakás cserépkályhákkal fel­
szerelve ,Téli lakásnak is alkalmas. 694

Értekezhetni

Holländer Adolf és Fia cég
irodájában,

Piao-ntca 28 sz. i. emelet.

Költöztetésekéi
féderes stráfkocsikkal 

legjutányosabban elvállalja

CstOgtri Károly
Slmonífy-utoa 30.

Tartozik.

Kiváló minőségit

Irodai könyvöket.
Főkönyvet
NapUt
Pénztárkönyvet 
Folyószámla kösyvat 

és mindenféle segéd
könyveket készít:

Követel.

Mi Mez
üzleti könyvgyára 
vonalazó Intézete
Debrecen,

Piac-utca 31. sz.
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ÄPRD N1RPETESEX.
Apró lúrdeióae!: dija 20 szóig 60 Altar, 
minden további sr 6 Itüer. Vastagabb 

betűből uyomatoV. st» 10 till ét.
Levélben l todaicióíUao.'.m pontosan válaaroluak, 

r.a a siaksége,; pmtabélycg bekildetit.

Apró hirdetések előre fizetendők.

ajahlat;
KIADÓ lakas öt szoba és hét mellékhelyiség­

ből álló úri lakás, Vígkedvű Mibáiy-ntca 11. 
sz. alatt augusztus 1-től kiadó. 114 á

HAJHULLaS ée korpa képződés ellen uincs 
jobb az Amorikai llajpotrolnál. Ara 1*50 fill. 
Kubok Sándor Megváltó gyógyszertárában,

112 áTisza palota.
A Formai megszünteti a kéz és lábizzadást. 

Ara 1 kor. Kubok Sáudor Megváltó gyógy­
szertárában Tisza palota. 113 a

önt Is érdekli I Legújabb tavaszi férfi és női felöltők, 
szövetek, kizárólag jo minőségű vásznak kaphatok 
legolcsőbnan. előnyös részletfizetésre, Debrecen leg­
régibb, szolid alapjáról ismert részletáruházban, 
Kohn Hermaun utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17.

____________ 101 jt_
10—ló"korona heti kereset, a ki otthon gép 

kötéssel foglalkozik. Állandó munkával látom 
el. Bővebb felvilágosítás Benyáts Emilnél 
Fótér. 1Q3 á

PRINCEo-K és Directoir szabású miederek már 
3 írttól kezdve. Kalap virágok óriási válasz­
tékban 140 cm széles eostiim kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecxfffi 102 á

Ki szep és tartós cipőt
delni az bizalom- Cnltiei IfÓmlv P°'* ma! keresse fel I ClIUdl Ml ülj gári 
és katonai cipész-mestert, Csapó-u. 4L

_____________________ 101 á
ÄSÖMaS és zamatos pörkölt kávék kaphatók 

Félegyházynál Villany iizemii kávé pör- 
köldé'a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok.

_____________________99 á
VENDeUbó, kifözós es kavétuerés május 1 ki­

adó. Atilla-tér 2. 2715
Kerékgyártót keresek nőtlent gazdaságba. Cim 

a kiadóhivatalban. 2707
MODERN 4 szobás lakas fürdőszoba kiadó má­

jus elsőre. Hatvan-utca 28. 2701
4 szobaT udvari lakás Rakóczi-u. 12. sz. alatt 

május 1-től kiadó. Értekezhetni Csapó-u. 43. 
szám alatt. 2613

4 szobás ;.o lakas olcsón kiadó. Cim a kiadóba.
2610

Modern uj 4 szobás utcai lakás kiadó, Da 
rabos-u. 9. _______________ 256S

BÚTOROZOTT szoba Csapó-utcai részen kiadó 
Kaziuczy-utca 10 sz. 2733

HáZI urak figyelmébe ! A városi csatornázás 
által előforduló tető csatorna átalakítását 
vagy uj tető csatornákat pontos ós gyors el­
készítését elvállalja Kiss Iguatz mübádogos, 
Műhely és iroda Piac 32 sz. 2729

ÉGY lakas kiadó május 1-sőre, Csapókért III. 
járás Mátyás király-utca 40 szám. 2741

Kárpitos munkákat legjutányosabban, matra­
cok felfrissítését házaknai cszközlüm, Oláh 
András Csapó-u. 28._____  2726

Ä Salétrom-utca 22 számú Eáz üzletholyiség-
nok kiadó. Értekezni lehet ott a tulajd. 2740

KéNYELMES nyaraló fürdőszobával, vízveze­
tékkel Sétakertben kiadó vagy eladó. Cirn a 
kiadóban.__________________ 2737

UTCAI 3 szoba, előszoba kiadó Csokonai-utca
10 szám."_____ ___ 2734

KIADÓ azonnal egy modern 5 szobás, fürdő- 
szobás lakás Batthányi-u. 17. 2575

Jó forgalmú kávémérés és kifőzés haláleset
miatt azonnal átadó. Cim a kiadóhivatalban. 

______________    2566

KERESLET.
’KERTéSZT, lehetőleg családost keresek azon­

nali belépésre. Cim a kiadóban. 105 a
KőNY VELéSBEN jártas gyakornokot keres

keres helybeli iparvállalati“ részvénytársaság 
Személyesen jelentkezhetni Vasúti alkalma­
zottak takarék pénztár r.-t. nál. 2724

A.-AlA lányok felvétetnek Kono kelmefestó- 
Arapy Janos 10. 2720

i •- EJ AfiIiTós díszműáru üzletében egy pénztár^ 
nőkul és egy liatal Lolli szolga felvétetik. 2703
KéZI- és tanuló lányok felvételnek fizetéssel női 

kalap szalonba, cim a kiadóhivatalban. 2662
KERéKGYáRTó segéd állandó alkalmazás;a 

felvétetik. Bethlen-utca 48 szám, Laczka 
Lászlónál. 2393

5 ügyes varró leány géppel, nagy fizetéssel 
felvétetik, Brüll Zsigmond Csapó-u. 19. 2730

HéTHóNAPUS fiú gyermek örökbe adatik. Cim 
a kiadóba. 2727

EGY gyakorlott pénztáros kisasszony felvétetik 
Katz Hermannál, Piac 43. 2725

ÜGYES fiatal fűszer vagy vaskereskedő segéd 
raktárnoknak felvétetik Békés Emil denatu­
rált szeszkereskedésében, Vörösmarthy-u. 1. 

_____________________________________ 2732
KáRPiTÖS tanoncok felvétetnek Scnwarcz

hátoriizlet. 2742

ELAPÄS.
ELADÓ ház. Ötszobás és két szobás úri lakást 

magában foglaló, rószbeu adómentes ház el­
adó. Bővebb felvilágosítás a Kereskedő tár­
suk titkári hivatalában (Piac-u. 8) nyerhető.

115 á
Jó meneteld fűszer csomegeüzlet más vállalat 

miatt minden elfogadható árért eladó. Tóth 
Sándor Batthiányi-utca 22 szám. 2714

ELADÓ egy mod er szalon garnitúra 2 drapo- 
riás, fügcönnyel, Bntthványi-u. 17 sz. 2575 

3 drb 15 hónapos sortes eladó, Buudi-utca 14.
2728

Bulldog kutya, ritka szép példány, 1 és fél
éves him eladó. László állató; , o . 2735

VáGóHID közelében hizlalónak vagy házhely­
nek 1200 kvadrát lucernás eladó Kisszupe- 
sen 2 és fél hold lucernás kiadó. Értekezés 
Eötvös 80. 2736

EG 1 jókarban levő kévéséit használt hálószoba
bútor azon al eladS. Nyorntató-u. 13. 2738

HAtiZNáLT fodrászüzlet berendezés eladó Hu- 
nyadj-utea 26.  2739

FütiZEKüZLET berendezés, padlás gerenda
több hoszusághan eladó, Varga-u, 47. 2743

Ki.VéBEé használt gaziauipák ós eyy ülő fürdő­
kád eladók, József kir herceg-utca 26. föld­
szint jobbra. 2744

Próba mosás söSSÄST
április 20-án Pénteken délelőtt 8—12 óráig, 
melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívom. Egy kijátszott ébenfa fuvola eladó.
I,, E tvös-u. 6. Veréb Lajos.

P7moöeni
L 6 szólás

||§|£ 8933. ét» IVTákis hó l-re

PE~ KIADÓ.
Török Bálint-utca S3, sz.

Tudakozódni ugyanott lehet az emeleten.
628

I Ne lessék ezt 
• elolvasni
Női és leányka felöltők, Costümek, Aljak 
Ladstäter féle model kalapok, Blúzok 
Pongyolák, gyermekruhák beszerzésésáre 
ez időszerűit a legelőnyösebb bevásárlási 
forrás a Kistemplombazárban az 

I újonnan berendezett áruház a legdusabb 
választékkal.

Tessék erről meggyőződni.
1237 Szives pártfogást kér

-• ... - . .AÄuAft
Gyomorgütcs, kóükn étvágy­
talanság és általában gyoinor- 
betegscgeknél a btikitÖHujf hiziszBí a

Kíntól

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható; 335

Mihaiovits Jenő
gyógyszertárában

W3W1W& M&1E CJ HE IV.

Hausner Salamon
Simonftjjp.u.
Tisztelettel értesíti a nagyérdemű kö-

Äh0iy Hm ojtaiai sj.
érkeztek, nevezetesen : női és férfi felöltők, 
öltönyök, kosztüm kelmék, delainek, zefi- 
rek, kartonok, damasztok, vásznak, ágy- 
teritők, függönyök, sző yegek, szőnyegek, 
kész férfi és női fehérnemüek, stb. amiket

heti vagy havi részletre
mesés olcsó árban bocsát a t. vevő kö­
zönség rendelkezésére. 519

Eladó
A hadházi sorompónál jobb kézre a 

vasúton keresztül a Nagy János-féle föld, már 
el van parcellázva 150 négyszögöl területekre 
mely igen kedvező feltételek mellett megvehetők,

Értekezhetni lehet a telepen Kedden, 
Csütörtök, Szombat és Vasárnap dél­
után 3—6 óráig. 530

jfagy Sándor megbízottal
Bővebb felvilágosítássá*
szolgál László Ssigmoa$ 
állatorvos, Csapó-a

Föüzlet Piac-u. Telefon 168.

Elsőrendű

ujkerékpárok.
Kerékpár belső és külső (flímik 

» alkatrészek
., acetylén lámpák.

és esyes alkatrészek /Mii KCijjúi UÄ nikkclezés zománco­
zás és javítása legtökéletesebben csak

Földvárinál I
Gyártelep : Szécsőnyi-ntca 55.

Telefon 816. 561 £
X*

Tanuló felvétetik. •*

rn
1 !
5

•J5a*
55’ \
Tti
-3- j
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s 
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Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula.


